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                                                           REPUBBLICA ITALIANA  

                                             REGIONE SICILIANA 
ASSESSORATO REGIONALE DELLA FAMIGLIA, DELLE POLITICHE SOCIALI E DEL LAVORO 

DIPARTIMENTO REGIONALE DELLA FAMIGLIA E  DELLE POLITICHE SOCIALI 

IL DIRIGENTE GENERALE 
IPAB Fondazione Barone Giuseppe Lucifero di S. Nicolò – Deliberazione n. 19 del 05/12/2023. Annullamento Conto 

Consuntivo 2022 

 

VISTO  lo Statuto della Regione Siciliana; 

VISTA la legge 17.7.1890 n.6972 e successive modifiche ed integrazioni; 

VISTO il  Regolamento amministrativo e contabile approvato con il R.D. n.99 del 5.2.1891 e successive 

modifiche ed integrazioni; 

VISTO il D.P.R. n.636 del 30.8.1975; 

VISTO l’art.68, comma 3°, della L.r. n. 10 del 27.4.1999 come sostituito dall’art. 21, comma 14, della L. r.  

22.12.2005, n. 19 ;    
VISTA la circolare assessoriale n. 10 del 31.8.2006 relativa alle modifiche del sistema dei controlli previsti 

dalla L.r. n.19/2005, art.21; 

VISTO il D.P.Reg. del 27.06.2019, n. 12, pubblicato sulla GURS n. 33 del 17 luglio 2019 in vigore dall’1 

agosto 2019, di  rimodulazione degli assetti organizzativi dei Dipartimenti regionali di cui all’art. 13, comma 3, 

della legge regionale 17 marzo 2016, n. 

VISTO  il D.P.Reg. n. 431 del 13.02.2023 con il  quale  è stato conferito l'incarico di Dirigente Generale del 

Dipartimento regionale della Famiglia, Politiche Sociali alla Dott.ssa Maria Letizia Di Liberti; 

VISTA la nota prot. n. 41619 del 06/10/2023 con cui l’Amministrazione vigilante Servizio 9/IPAB sollecita 

l’Ente alla trasmissione, per il controllo tutorio di competenza, degli atti deliberativi concernenti l’approvazione 

del Conto Consuntivo 2022 e del Bilancio di Previsione anno 2023; 

ESAMINATA  la Deliberazione n.19 del 05/12/2023 dell’IPAB Fondazione “Barone Giuseppe Lucifero Di S. 

Nicolò” di Milazzo (ME),  acquisita al protocollo generale n. 53131 del 22/12/2023  avente ad oggetto: “Conto 

Consuntivo esercizio finanziario 2022”, adottata dal Consiglio di Amministrazione dell’IPAB in data 

05/12/2023; 

VISTI  i pareri contrari, di regolarità tecnica e contabile, emessi rispettivamente dal Responsabile dei servizi e 

dal Ragioniere dell’Ente, in data 27/11/2023; 

VISTO  “il parere contrario” espresso dal Revisore dei conti dell’Ente in data 04/12/2023 per l’approvazione 

del “Conto Consuntivo esercizio finanziario 2022”, acquisito agli atti dell’IPAB in data 05/12/2023, col 

protocollo n. 1783; 

VISTA la nota prot. n. 51600 del 13/12/2023 con cui l’Amministrazione vigilante Servizio 9/IPAB restituisce la 

Deliberazione n. 19 del 05/12/2023 avente ad oggetto: “Conto Consuntivo esercizio finanziario 2022”, 

invitando codesta IPAB a voler riproporre, entro e non oltre il termine di 10 giorni dalla ricezione della presente 

nota, un nuovo atto deliberativo, corredato dal previsto parere favorevole del Revisore dei conti 

all’approvazione del Conto consuntivo 2022;  

VISTA la nota prot. n.1844 del 18/12/2023 trasmessa all’Amministrazione con cui il Presidente del C.d.A. 

dell’Ente manifesta le sue osservazioni riguardo alla nota prot. n. 51600 del 13/12/2023 sostenendo a riguardo: 

“In via preliminare è doveroso evidenziare che a fronte del parere negativo del revisore /revisori l’organo di 

gestione può sempre dar seguito all’approvazione della proposta deliberativa…..” 

VISTA la nota prot. n. 372 del 02/01/2024, trasmessa al Dipartimento dal Revisore dei conti dell’Ente, con la 

quale conferma il “parere contrario” alla proposta di deliberazione sottoposta all’esame, evidenziando come 

l’Ipab sia stata invitata a riproporre un nuovo atto deliberativo relativo al Conto Consuntivo dell’esercizio 

finanziario 2022 e nella quale specifica le motivazioni del parere espresso; 

RITENUTO di potere condividere le criticità a sostegno del parere contrario espresso dal revisore dell’Ente;  

CONSIDERATO che la deliberazione dell’IPAB di approvazione del conto consuntivo in parola risulta essere 

stata assunta in carenza della prescritta relazione positiva dell’organo di controllo interno e che  

l’Amministrazione vigilante è tenuta a dichiararne la nullità in applicazione dell’art. 21-septies della Legge 7-8-

1990 n. 241.  
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CONSIDERATO, pertanto, che in tal caso, la deliberazione dell’organo di vertice risulta illegittima in quanto 

affetta da un vizio genetico non sanabile, che comporta la nullità ab origine del provvedimento, e che tale 

nullità può essere rilevata d’ufficio in qualsiasi momento, prescindendo da eventuali dichiarazioni di resa 

esecutività avanzate dall’ente per decorrenza dei termini. 

 

D E C R E T A    

ARTICOLO UNICO  

 

Per la motivazione sopra esposte, che qui si intendono integralmente ripetute e trascritte, è annullata la 

deliberazione n. 19 del 05/12/2023 dell’IPAB Fondazione “Barone Giuseppe Lucifero  Di S. Nicolò” di 

Milazzo (ME), avente ad oggetto: “Conto Consuntivo esercizio finanziario 2022”.  

        

                                                    

                                                                                                               IL  DIRIGENTE GENERALE  

                                                                                                                      Maria Letizia Di Liberti                                                                 
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